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Referat fra Bestyrelsesmøde Rørbæk Vandværk. 
Dato: 22.6.2022 Sted: Hos Formand Per Kristiansen, Orebyvej 79  

Deltagere: Per Kristiansen (PK), Kurt Wiell (KW), Benny Rasmussen (BR), Flemming Aalborg (FAa)  

Ole Olsen (OO) Suppleant Palle Nielsen (PN), Afbud fra Henrik Lindrup Jensen  

1:  Dagsorden godkendt. 

2:  Gennemgang og underskrivelse af referat fra sidste møde d. 1.3.2021 

      Blev godkendt og underskrevet uden bemærkninger. 

3:  Økonomi KW 

      KW oplyste at vores drift konto p.t. var på 285.486 kr. 

      Vores investeringer hos Jyske Bank udviser å.t.d. et negativt afkast på 397.729 kr. 

      KW oplyste endvidere at EL prisen for drift af værket i første kvartal var steget fra ca. 21 til 32.000 kr. 

      Restancer fra andelshavere var faldet fra ca. 16 til 12.000 kr., Restancelisten blev gennemgået, det blev 

      besluttet p.t. ikke at afskrive yderligere på debitorerne. 

      Honorar for aflæsning af vandmålere hos andelshavere, var nu udbetalt til involverede bestyrelsesmedl. 

      PK oplyste endvidere at en ny lov om elektronisk opbevaring af bilag og andre krav til bogføring ville for 

      vores vedkomne træde i kraft 1. januar 2026, så dette tages op senere evt. med ny kasserer. 

4:   Status på løsning af Pesticid forurening PK 

       Per gennemgik de sidste netop ankomne vandprøver fra Eurofins, hvor tallene viste nærmest uændret i 

       forhold til tidligere prøvetagninger, Despensyl Chloridazon forureningen ligger også på samme niveau, 

       der var dog nogle af prøverne som var taget hos en andelshaver som viste nogle udsving, måske p.g.a.  

       udefra kommende urenheder, så derfor blev det besluttet at tage nogle nye prøver her. 

       Omkostninger til vandprøver er efterhånden blevet en betydelig post, seneste regning var ca. 22.000 kr. 

       PK havde rykket Henrik Andersen fra Guldborgsund Kommune om et snarligt svar på vores ansøgning  

       om etablering af om rensning af vandet med aktivt kul, Henrik Andersen havde oplyst at det nu lå som  

       1. prioritet i deres sagsmappe. 

5:   Status fra Driftsleder OO 

       OO oplyste at der tilsyneladende endnu ikke er tegn på tilstopning med okker i de 3 pumper, efter at de 

        kører parvis sammen og oppumper hver ca. 6 m3 i timen, dog giver boring 3 ikke længere det den skal i  

        flg. specifikationerne, det kan måske skyldes en begyndende tilstopning her, OO vil følge op på dette.  

        OO havde aftalt med Erik Frederiksens Eftf. at bed ved Hybenvænget bliver lavet inden sommerferien. 

        Kalundborg EL som for et år siden stod for ombygning af div. Styringer og programmer, stadig ikke har  

        udført de mangler som er påpeget, PK og OO vil igen rykke dem for at få hængepartierne på plads. 

        OO kunne også oplyse at der er periodisk fejl på alarmsystemet, således at når alarm tilsluttes ved  

        døren ned mod det gamle værk, går alarmen ofte i gang, dette vil han også tage op med Kalundborg EL. 

        En rørbøjning i Boring 1 er tæret igennem , dog har OO repareret den midlertidigt, så Johnnys VVS er 

        nu sat på sagen. 

        OO var ringet op fra Lille Skensved Vandværk, de ville gerne komme på besøg og se vores ombyggede  

        vandværk, OO vil kontakte dem og aftale et besøg efter sommerferien. 

6:    Status salg og træfældning på Irisvej 19 – KW og PK 

        PK gennemgik det tilbud som var afgivet til mulig køber af grunden, og i forhold til købers ønsker om  

        placering af strøm og vandstik, vil vi afsætte det hvor det i dag forefindes omkring midt på grunden, 

       da det vil kræve en del gravearbejde hvis det skal flyttes til samme sted som målerbrød placeres, som 

       er umiddelbart ved indkørsel til grunden, ligeledes vil vi ikke som køber ønsker, pålægge ca. 50 cm 

       harpet muldjord, men kun genbruge eksisterende muld og efterfylde med ca. 10 cm. harpet muld.  

       Således at vores provenu gerne skulle blive  omkring 200.000 kr. når alle omkostninger til reetablering 

       og ejendomshandler er betalt. 

       Der kan dog stadig være nogle ubekendte omkostninger ved nedbrydning af betonkælder og vandtank, 

       hvis disse udvendig er tjærebehandlet, i så fald vil betonen skulle køres til deponi / speciel miljø 
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      håndtering, med ekstraudgifter til følge. 

      Det blev besluttet at PK og KW tager et møde med både køber og ejendomshandler, for at klire forvent- 

      ningerne af hos alle parter, og evt. oplyse en reduceret salgspris, hvis kælder og Vandtank kan forblive. 

7:   Drøftelse af tilbud på Kalkknuser anlæg. PK 

      PK rede gjorde for virkemåden af et sådant anlæg, hvor kalken ikke bliver fjernet, men skifter molekylær 

      form hvorved den ikke binder sig som calcium men i em mere løsbundet pulver form., Det var tanken at  

      placere ”kalkknuseren” på afgang vandværk. Det blev drøftet om ”Kalkknuseren” med fordel kunne 

      placeres på indgang vandværk. Hertil havde FAa spørgsmål til om den pulveriserede kalk så vil 

      bundfælde sig i sandfiltre så disse skulle renses oftere, det var der ikke et umiddelbart svar på, men PK  

      oplyste at denne placering vist endnu ikke var afprøvet, men PK ville undersøge dette hos leverandøren.  

      PK anviste at vi kunne gå på Skee vandværks hjemmeside, og finde nærmere oplysninger om deres  

      anlæg som er i drift, og samtidig se den forbrugerundersøgelse de har iværksat efter montering af deres  

      kalkknuser anlæg. 

      BR kunne også oplyse at Søllested Vandværk har fået et sådant anlæg i drift, BR tager kontakt til  

      formand Poul Erik Rasmussen, for at høre om deres erfaringer, Ligesom PK vil fremskaffe flere  

      referencer vi kunne kontakte.. 

       Den tilbudte pris fra AM Tek for færdigmonteret kalkanlæg er på 150.000 kr. de er endog villige til at 

       opstille et prøveanlæg, så vi kan se resultaterne, inden vi beslutter os til at købe det. 

8:    Status på Måler udskiftning 2022 FAa 

        FAa kunne oplyse at vores VVS mand Johnny havde haft en meget travl periode, og var derfor lidt  

        forsinket med vores vandmålerskift, men han var nu påbegyndt arbejdet med at advisere de første 

        blandt de 118 andelshavere som i denne omgang skal have skiftet måler, der er dog opstået det  

        problem med de lodrette målere, at de har forlænget leveringstid, så det kan betyde forsinkelser med 

        udskiftning af disse, FAa følger løbende op med Johnnys VVS om udskiftnings situationen. 

9:    Eventuelt. 

       OO oplyste at han har planlagt ferie i hele august måned, som er ugerne 31-32-33-34-35 

       PK holder ferie i ugerne 30-31-32 

       Så der vil være en periode hvor næstformand FAa vil få overdraget opsyn med vandværket, til dette 

       kunne han bemærke at hans password til adgang på værket ikke godkendes af systemet, derfor blev 

       han enig med OO om at de måtte tage et lille møde og få det opdateret, samt oplysninger om øvrige 

       vigtige ting han skal være obs. på når han er ferieafløser for Driftsleder.  

       Næstformand er ifølge job beskrivelsen driftsafløser for driftslederen.       

       PN savner stadig en rundvisning på vandværket, han blev opfordret til at lave en aftale med OO. 

       Mødet hævet.     

       Referent 

       Benny Rasmussen 

       22.6.2022 

       

      __________________________          _______________       __________________            

                   Per Birk Kristiansen                          Ole Olsen                           Kurt Wiell 

                    

                            ________________________    ______________________                                                      

                                         Flemming Aalborg                    Benny Rasmussen       


